


«Утверждаю»  
заместитель Министра финансов  
Республики Таджикистан,  
председатель Совета ИПДО  
 М. Джонмамадова  
« 11 » декабря 2014 года.

**ПРОТОКОЛ**  
заседания Совета Инициативы прозрачности в добывающих отраслях  
Республики Таджикистан

11 декабря 2014 года

г. Душанбе

На заседании приняли участие: М. Джонмамадова – заместитель Министра финансов, председатель Совета ИПДО, господин Гарри Мак Махон - старший специалист Всемирного Банка по горнорудному сектору, господин Бубакар Бокоум - специалист Всемирного банка, представители министерств и ведомств, гражданское общество, а также представители предприятий добывающих отраслей.

**Повестка заседания:**

1. Вопросы совершенствования законодательной базы горнодобывающего сектора и улучшение инвестиционного климата для эффективного использования природных ресурсов и увеличение доходов Государственного Бюджета;
2. Знакомство с Секретариатом ИПДО как исполнительным органом Совета ИПДО.

На заседании Совета ИПДО присутствовали: М.Джонмамадова – заместитель Министра финансов, председатель Совета ИПДО, господин Гарри Мак Махон - старший специалист Всемирного Банка по горнорудному сектору, господин Бубакар Бокоум - специалист Всемирного банка, представители министерств и ведомств, гражданское общество, а также представители предприятий добывающих отраслей. Более 2\3 членов Совета присутствуют.

По первому вопросу выступила Председатель Совета ИПДО М.Джонмамадова и уведомила членов Совета о существующей ситуации в части улучшения законодательной базы горнодобывающего сектора и улучшение инвестиционного климата для эффективного использования природных ресурсов и увеличение доходов государственного Бюджета. Она отметила, что в целях организации площадки свободного диалога между государством и частным сектором, проведения посредством него

необходимых реформ для улучшения инвестиционно-предпринимательского климата был создан на высшем уровне Консультативный совет по улучшению инвестиционного климата, в состав которого входят представители государственных органов, отечественного и зарубежного частного сектора, а также партнеров по развитию. Кроме этого, действует Программа государственной поддержки предпринимательства на 2012-2020 годы. Это важный документ в плане защиты и государственной поддержки предпринимательства, программа осуществляется в целях создания благоприятных условий для налаживания деятельности предпринимательских субъектов, как одного из основных факторов решения социально-экономических проблем страны. В течение 2012-2014 годов был завершен первый этап реализации данной программы. В 2015 году начнется второй этап реализации программы, в результате которого должен быть принят ряд новых нормативных правовых актов. Также, в целях упрощения процедуры регистрации предпринимательства организация предпринимательской деятельности налажена в соответствии с системой «Единого окна», в результате чего срок регистрации сократился из 49 до 5 дней. Реформа системы лицензирования и уменьшение количества лицензий придали серьезный импульс развитию предпринимательства во всех отраслях экономики, в стране был внедрен Единый государственный электронный реестр лицензионных документов. В настоящий момент рассматривается законопроект «О недрах», и реализаторы ИПДО в Таджикистане как никто заинтересованы в его совершенствовании.

Т.Авганов познакомил членов Совета с персоналом Секретариата ИПДО (А.нуриддинзода, национальный координатор, Д.Нигматов, технический специалист, Н.Расулова, специалист по связям с общественностью). Члены Совета пожелали им успешной деятельности и достижения результатов.

Подводя итоги заседания Совета, госпожа М. Джонмамадова поблагодарила всех членов Совета ИПДО за присутствие и плодотворное сотрудничество.

Ответственный секретарь

  
Т.Авганов